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静岡県立小山高等学校進路課

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

資
格
取
得

勉
強(

補
習)

部
活
動

進
路
研
究
・
情
報
収
集

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
・
体
験
活
動

健
康
管
理

新
聞
・
ニ
ュ
ー
ス
を
見
る

小
論
文
練
習

やっておいてよかったこと
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やっておけばよかったこと
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よかった特進企画

小山高校進路通信

●勉強：身につくのに時間がかかる。センターの結果を見て努
力不足を感じた。１・２年で基礎ができていないと大変。いき
なり始めようとしても続かないから、早めに習慣化するべき。
●資格取得：英検２級があれば入試で有利になる。英検以外に
も挑戦するべきだった。
●大学調べ：受験科目を調べておくべきだった。受験科目に
よって受けられない大学もある。大学をまったく調べてなくて、
夏休みの勉強すべき時間を大学調べに充てた。
●進路決定：進路決定が遅くなるとオープンキャンパスにあま
り参加できない。進路先によって勉強方法・計画が変わるから
早めに進路決定したほうがいい。
●健康管理：早起き。体力づくり：勉強にも体力は必要。早
寝：夜中まで勉強しても昼間眠くなり集中できなくなる。
●面接練習：面接練習が不十分で不安だった。本番前の練習で
思うように話せなかった。
●相談：早めに相談すればよかった。勉強でわからないところ
を積極的に聞きに行けばよかった。
●その他：多くのことに挑戦する。ニュースを見る。部活動。
受験の準備。模試。

●資格取得：英検２級があれば、試験の代替・加点等に利用でき
る。資格を取得したことで自信がつく。できるだけ早く取得した
ほうがいい。
●勉強・補習：得意科目を作っておいたほうが良い。補習で苦手
分野を丁寧に教えてもらって学力がついた。多くの科目にしっか
りと取り組むことで進路が変わっても幅を広げることができる。
●部活動：努力した分だけ面接で話せる。忍耐力や集中力は勉強
にも活かせる。
●進路研究：受験方法を早めに決めておいたことがよかった。進
路決定にはオープンキャンパスが欠かせない。進路先は十分悩ん
で決めた方がいい。
●ボランティア：自分の将来のビジョンを見つけられるし、小論
文や面接で役立った。看護希望者は必ずナース体験をするべき。
●健康管理：就寝時間を決める。朝ご飯をきちんと食べる。R-1
を飲む。
●新聞・ニュース：ニュースで多くの知識が身につく。面接・小
論文の対策になった。
●小論文指導：実力がつくのに時間がかかるから早めに取り組ん
だ。

Q1. 進路決定・進路実現に関して「やっておいてよかったこと」を教えてください。

Q2. 進路決定・進路実現に関して「やっておけばよかったこと」を教えてください。

Q3. 特進クラスの活動で良かったものは何ですか？

●勉強合宿：合宿を通して長時間の勉強に慣れることができた。クラスの人
との距離が縮んだ。みんなで勉強することで勉強への意欲が高まった。一人
で勉強しても味わえない楽しさがある。
●英検取得：みんなと一緒に受験をすると、自分だけ落ちるのが嫌だからい
つも以上に勉強できた。英検をきっかけに英語を頑張る人が増えた気がする。
英検取得により自信が持てた。受験で利用できた。
●雰囲気：勉強する環境を作ってもらえたことで、しっかりと勉強できた。
クラスみんなで高めあいながら勉強することができた。自分が頑張れたのも、
一緒に残ってくれる友達がいたから。みんなが頑張ってるから自分も頑張ら
ないといけないと思えた。
●補習：休日がダラダラ過ごしがちなので、土曜補習に出ることで土日もや
る気が出た。自分の苦手なところや入試に必要な科目を担当の先生に教えて
もらって学力を上げられた。
●夏休み勉強会：夜まで勉強できて集中力が上がった。みんなと一緒に勉強
し、教えあいなどをすることでクラスの仲も勉強意欲も上がった。



Q4. 進路実現にむけて頑張る後輩にアドバイスやメッセージをください。

・志望校や夢とかまだ決まってない人もいると思うけど、先生方が進路のことを親身になって考えてくださるから、積極的にいろいろな
ことを聞きに行ってみてください！

・一般受験を考えている人はコツコツ勉強して自信をつけてほしい。

・２年生はあと１年しかないので、クラスの雰囲気も含め本気モードに入ること！でも焦りすぎないでコツコツやるべき。

・英検は取ったほうが絶対得なので、受験が始まる前に取れるといいと思う。

・進路決定のための情報集めがとても大切だと思うので情報に敏感になって頑張ってください。

・焦ることたくさんあると思います。でも焦ることは悪いことではないです！“焦れた”ということは、自分と周りを比べて見れたという
ことでもあります。到達したい目標に対して真剣に考えられている証拠です。ぜひ“適度”に焦ってください。焦りすぎて不安ならいった
んそのことは置いておいて、チョコ食べて１５分くらい寝てください。きっとすっきりします‼つらいと思うけど頑張ってください‼

・私はAO入試を利用しましたが、小論文、グループディスカッション、志望理由書などとても丁寧に先生方に教えていただいたので、合
格できたと思っています。自分一人で悩まないで、先生や友達などの周りの人を頼って、進路実現に向けて頑張ってください！

・将来の夢に遅いも早いもないので多くのことに挑戦して、多くのことを学び、夢に向かって頑張ってください。

・頑張っていれば必ず誰かがその様子を見てくれます。どんな時も気を抜かずに頑張ってください。応援される受験生となり、最後まで
あきらめずにやり切ってください！

・進路実現までがんばれ！

・やる気が出なかったり、落ち込むこともあると思いますが、自分を信じて、最後まであきらめず頑張ってください。

・メディアと上手に向き合ってください。「一晩で〇〇できた‼」は危ないです。

・スマートフォン１つあれば。すぐに様々なことを調べることができ、それが準備にもつながるため、スマートフォンを有効活用しなが
ら、早めの準備をしてほしい。

・３年生になってから授業以外でも多くの時間を勉強に充てないといけなくて大変だったけど、この１年で自分を大きく成長させられた
と思うので、つらくても頑張ってください。

・出来ることは出来るときにやっておくべきだと思う。

・自分の進路を決めたらそれに向けてまず何をすべきかを考えることが大事です。進路実現に向けて頑張ってください。

・１年は驚くほどあっという間に過ぎます。あと何が起こるかわからないので、早いうちから進路に向けて手を打っておくと良いと思い
ます。欠席も響くので体調管理に気を付けてください。

・私は３年の夏休みまで、１年の時からずっと志望していた学校を目指していました。でも、２学期にOCに参加した学校がどこよりも魅
力的で、志望校を変え、毎日面接練習や志望理由書、自己PRの手直しをして、合格できました。今からでも切り替えられるから、今の
チャンスを逃さないで頑張ってほしいです。

・後々大変にならないように、自分の進路を早く決めて、どうやったら進路実現できるのかを考えて準備したらいいと思います。

・入試形式が変わるけど頑張ってください。

・近づいてきて焦るなら、今から勉強したほうがいい。

・英語は特に頑張るべき。理系・文系ともに必要な科目。資格はもちろん勉強も！

・２年や３年の初めに怠けると後悔することになります。自分の頑張り次第で変わってくると思うので、できるうちに勉強してください。

・資格などは多く持っていればそれだけ有利なので、失敗を恐れず挑戦してみてください。

・部活動や勉強など何事も積み重ねが大切なので、あきらめず頑張ってください。

・努力あるのみ‼

・英語は伸びるのが遅いので早めから勉強するべきです。

・日ごろからニュースを見るようにしましょう。

・小論文は夏からでも伸びるので、毎日根気強く書き続けましょう。

・私は３年の秋ぐらいに学部を変えたいと思いましたが、まったく調べていなかったので諦めました。今の学部も興味はあるけど、ちゃ
んと調べておけばその学部に行けたのかなと少し後悔しています。大学を調べておいたほうが本当にいいです‼

・２年生の時点でセンター試験の英語が全然できなくても、センターの問題演習をして傾向が分かれば点数が飛躍的に上がると思うので
頑張ってください。

・勉強は自分の進路実現には必ず必要。まずはがむしゃらにやるのではなく、がんばったら達成するくらいの目標をたてる（～で〇点を
取る。順位を１０位上げる、など）。やみくもにやることはあまりお勧めしない。

・がんばれ！

・受験を題材にしたドラマや漫画は非現実的な部分も少しありますが勉強法や受験戦略、そして何よりも受験に対するやる気を与えてく
れるので、時間があるときになるべく早めに見たほうが良いと思います。


